

## Posudek vedoucí diplomové práce

Název diplomové práce: Podnikatelské aktivity právnických osob neziskového sektoru

Autor: Ivan Tvrdík

Diplomant v souladu s cílem své kvalifikační práce, jímž bylo určení a rozbor možnosti podnikatelských aktivit neziskových organizací v obecné rovině, popis jejich jednotlivých forem a v návaznosti na to komparace některých z nich s německou právní úpravou, rozdělil úvodem dílo do třech nosných kapitol. Plánovanou strukturu diplomové práce plně respektoval, od zvoleného tématu se neodchýlil.

Z formálního hlediska splňuje dílo veškeré interní požadavky kladené na tento typ práce včetně toho, že nevykazuje žádnou shodu s jinými texty. Diplomová práce je standardně opatřena seznamem zdrojů, které byly autorovou inspirací, závěrem a cizojazyčným resumé, na solidní úrovni je rovněž poznámkový aparát osvědčující schopnost práce s různorodými prameny. Pozitivně lze hodnotit také relativně vysokou jazykovou a gramatickou stránku publikace, třebaže drobným závadám se autor úplně nevyhnul (mimo jiné např. s. 11 formu ústav místo ústavu, s. 19 jí místo ji, s. 58 podpůrnosti místo podpůrnosti). Zvolená kompozice diplomové práce předurčovala použití deskriptivní metody tvorby spolu s metodou literární a judikatorní rešerše, které byly vhodně doplněny nezbytnou analýzou a následnou komparací.

Kladem diplomové práce, kromě věcné správnosti předkládaných tvrzení a závěrů, je přehlednost a čtivost textu, která nepochybně přispívá ke čtenářskému komfortu. Jak pro laickou, tak pro odbornou veřejnost může být diplomová práce praktickým zdrojem základních informací o možnostech a parametrech případného podnikání nevýdělečného sektoru, které bude i v budoucnosti neodmyslitelnou součástí jejich vlastní existence.

Exkurs do německého právního prostředí v podobě srovnání především spolkových a nadačních aktivit je vítanou příležitostí ke zhodnocení kvality a funkčnosti zákonné úpravy v obou zemích.

Diplomová práce sice není zásadně objevným dílem, a diplomant se v ní jistě mohl pokusit o kritičtější posouzení minimálně české právní úpravy, na druhé straně se vyznačuje poctivou snahou o zmapování podnikatelských možností nevýdělečných subjektů.

Diplomovou práci proto doporučuji k ústní obhajobě, při níž by se diplomant mohl blíže vyjádřit k eventuální potřebě právní úpravy de lege ferenda a k její možné podobě.

Diplomovou práci předběžně hodnotím mezi stupněm výborně a velmi dobře.